

全国双拥工作领导小组退役军人事务部中央军委政治工作部向全国双拥模范致慰问信

新华社北京2月3日电 新春佳节来临时,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向全国双拥模范城(县)党委政府、军事机关和广大军民致以节日问候和诚挚祝福,向在拥军优属、拥政爱民工作中作出突出贡献的双拥模范单位和个人表示衷心感谢和崇高敬意。

慰问信说,在岁月长河中刚刚走过的2025年很不平凡、令人难忘。面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展,统筹国际国内两个大局,中国式现代化伟大事业在砥砺奋进中开创新局,在顶压前行中把握

主动,在继往开来中行稳致远。这充分彰显了“两个确立”的决定性意义,更加坚定了我们在党中央坚强领导下逐梦向前的从容与自信。这一年,我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,设立台湾光复纪念日,共同铭记携手捍卫民族独立、团结反抗外来侵略的伟大历史胜利,激励中华儿女铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。这一年,全军深入贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队绝对领导,扭住攻坚重点,深化改革创新,强化政治保证,狠抓工作落实,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,充分展示了国防和军队现代化建设新成效新风貌。

慰问信指出,在阔步寻梦的新征程

上,亿万军民不忘初心、携手奋进,军政军民团结始终坚如磐石。这一年,新一届全国双拥模范城(县)命名大会隆重召开,会前习近平总书记对双拥工作作出重要指示,为新时代新征程双拥工作指明了努力方向、提供了根本遵循。双拥模范城(县)珍惜荣誉、再接再厉,大力支持军队建设改革发展,积极服务部队练兵备战,用心解决军民急难愁盼,双拥工作不断创新与发展开启新局。双拥模范单位和个人传承优良传统、发挥自身优势,在火热的双拥实践中当先锋打头阵,新一届“最美拥军人物”熠熠生辉,引领带动社会各界支持双拥、参与双拥,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

慰问信指出,锐始者必图其终,成

功者先计于始。2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年,是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,锚定经济社会发展大局和部队备战打仗的目标任务,坚定信心、乘势而上,勠力同心、实干担当,深入扎实做好新时代新征程双拥工作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴伟力。

全国双拥工作领导小组退役军人事务部中央军委政治工作部向广大官兵和优抚对象致慰问信

新华社北京2月3日电 新春佳节来临时,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵,烈军属,退役军人和其他优抚对象致慰问信,向他们致以诚挚问候和美好祝福。

慰问信说,时间是最忠实的记录者。很不平凡、令人难忘的2025年在岁月的长河中镌刻下深深的印迹。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民拼搏进取、耕耘奉献,在中国式现代化新征程上迈出稳健步伐。这一年,党的二十届四中全会审议通过“十五五”规划建议,为未来5年中国发展擘画

宏伟蓝图;中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动传承弘扬伟大抗战精神,振奋党心军心民心。面对风雨洗礼,我们以高质量发展的确定性应对各种不确定性,经济总量连续跨过新关口,粮食再次实现高位增产,新质生产力勃发奔涌,民生保障更加有力,人民生活水平持续改善,中华儿女奔向幸福美好生活步伐不可阻挡。一年来,人工智能大模型研发应用你追我赶,“人造太阳”点燃未来能源希望,“天问二号”开启行星际探测新旅程,首艘电磁弹射型航母正式入列,神州大地处处进发向新向优的澎湃动能。人民军队在习近平强军思想指引下,坚定捍卫政治本色,深入推进军事斗争准

备,全面提高训练水平和打赢能力,全面加强军事治理,坚决完成党和人民赋予的各项任务,开创了强军兴军新局面。亿万军民同心携手,推动着复兴巨轮破浪前行,书写下欣欣向荣的中国篇章。

慰问信指出,回首过去的一年,人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵铸牢政治忠诚、打好攻坚之战,练兵备战心无旁骛,守边固国防担当奉献,科研攻关攀登高峰,抢险救灾挺身在前,为民造福积极作为,用忠诚、信仰和奋斗证明,人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。烈军属坚韧不拔、自强不息,退役军人和其他优抚对象心系家国、恪守本色,在各自岗位上坚守奉献,如涓涓细流、点点星光,共同汇聚成推动强国兴军事业不断前行的磅礴力量。

慰问信说,以梦为马,不负韶华。2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年,新的奋斗号角已经吹响。在这充满希望又不乏挑战的新时代长征路上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,满怀信心、砥砺前行,一起为梦想奋斗、为幸福打拼,共同谱写中国奇迹更加璀璨夺目的崭新篇章!

生态养殖 绿色发展

位于洛江区罗溪镇的檀香园生态养殖基地项目建设有序推进,目前核心区域的多栋高标准猪舍已初具雏形,保育区、育肥区等区域基础设施同步开展。项目预计今年10月投用,规划年出栏生猪13万头,对优化地区肉食品产业布局、保障农产品供给具有重要意义。同时,项目融合智能环境控制技术,配套粪污资源化处理设施,实现经济效益与生态效益双赢。

(融媒体记者陈晓东
通讯员陈秋婷 摄)

项目巩固年



老干部乐享“文化大餐”“暖心服务” 泉州市干休所举办迎新春活动

本报讯 (融媒体记者王树帆 通讯员刘江平 文/图)新春佳节临近,2月3日上午,泉州市干休所大院内暖意融融、笑语阵阵,“情暖桑榆启新程 尊老敬老践初心”2026年“我们的节日·春节”主题活动在此举行。市干休所住所离退休干部、老干部遗偶,干休所退休人员,以及志愿者、干休所居民群众等欢聚一堂,共迎新春。

本次活动内容丰富多彩,涵盖文艺演出、趣味游戏及多项志愿服务。在文艺表演环节,闽南传统提线木偶戏《小沙弥下山》活灵活现,南音弹唱《直入花园》婉转悠扬,赢得现场阵阵掌声。随后进行的“迎新春”游园活动中,抖动乒乓球、欢乐套圈、趣味丢沙包等游戏吸引老同志们踊跃参与,现场气氛轻松热烈。活动现场还同步开展了义写春联、义剪、义诊等志愿服务,书画志愿者挥毫泼墨送祝福,医疗机构专家提供健康咨询与检查,理发师细心为老同志修剪头发,贴心服务受到一致好评。

该活动以“红色关怀·银龄互助”为主线,通过形式多样的文体服务和暖心志愿项目,进一步营造了尊老敬老、温馨和谐的氛围,让老同志在欢乐中感受到组织的关怀与温暖。



泉州港开年实现“双增长”

今年1月货物吞吐量比增35.93%,集装箱吞吐量比增12.9%

本报讯 (通讯员陈尘 蒋欣阳 融媒体记者吴丽娇)今年1月,泉州港生产建设蹄疾步稳,实现良好开局。当月泉州港货物吞吐量同比增长35.93%,集装箱吞吐量同比增长12.9%,完成水运建设投资5257万元,完成年度投资计划的9.56%,超序时进度1.23个百分点,实现开年“双增长”。

今年1月,泉州港外贸业务持续突破,单月外贸货物吞吐量创近年来新高,同比增加49.11%,其中外贸集装箱吞吐量同比增长32.59%。首条“围头—马祖”跨境电商货运航线开通,泉金客运航线旅客吞吐量同比增长7.47%,泉台海上客货运网络进一步织密,两岸融合持续深化;“泉州—洋浦”水水中转模式作为全国首批多式联运水水中转模式试点在泉州港落地,“一单畅行”“一箱到底”助力港口营商环境进一步优化;石湖作业区直航日本快航服务正式上线,持续助力本地生产制造企业物流降本增效。

建设方面,各项目推进有序,其中,石井港务码头1#、2#泊位改扩建项目完成施工图设计审定;石井11—12#泊位工程顺利通过围填海竣工验收;石井16—19#泊位工程有序开展沉箱箱内回填、陆域形成等关键工序。

支持高素质农民培育

我市下达中央补助资金

本报讯 (融媒体记者范金林)近日,市农业农村局发布公示,拟下达2026年高素质农民培育中央补助资金450万元,专项用于全市高素质农民培育工作。

此次中央补助资金覆盖市本级、7个县(市、区)及泉州台商投资区,培育对象为正在从事或有意愿从事农业农村领域生产、经营、服务的农民和返乡人员,主要培育新型农业经营主体带头人和乡村振兴骨干人员,补助资金可用于农业农村部门及培训机构开展农民教育培训全过程的支出。

根据要求,培育工作将重点聚焦提升农民技术技能水平、产业发展能力和综合素质素养,组织实施三项专项工程(粮油和重要农产品生产经营主体提升工程、新产业新业态带头人培育工程、文明乡风建设素质素养提升工程),其中,针对行业急需、人才培养短板弱项、产业发展痛点难点等开展四项专题培训(农机手技能提升专题培训、渔船船东船长安全生产专题培训、新型农业经营主体数字化技能应用能力提升专题培训、乡土文化能人专题培训)。

热血送暖 为生命接力

2026年泉州市卫健系统无偿献血活动启动



本报讯 (融媒体记者高慧子 张沼婢 通讯员孙秀京 许艺斌 文/图)针对冬春季及春节期间用血保障压力,为保障危重病患抢救及常规治疗用血需求与安全,由市卫健委、市红十字会主办,市中心血站、泉州医高专附属人民医院、丰泽区卫健局、丰泽区红十字会承办的2026年“热血送暖 为生命接力”无偿献血活动正式启动,全市卫健系统干部职工率先垂范,踊跃挽袖献热血。

活动现场,医务工作者有序完成登记、体检、采血等流程,参与者既有常年献血的模范,也有首次参与的青年医护人员。当日,现场共有35人次参与献血,献血量达10500毫升。泉州医高专附属人民医院医学影像科主任罗建平已经献血多年,此次再捐300毫升,对此他也呼吁:“献血利己救人,希望大家借助便捷献血点积极参与,用爱心为生命接力。”

数据显示,2025年全市卫健系统4246人次献血 6475.85 单位(1单位=200毫升),是全市献血量最多的部门;带动全市无偿献血77387人次、献血量116558单位,分别较上年增长15.4%、10.0%,临床用血充足。下一步,献血活动还将在泉州各县(市、区)持续开展,通过深化宣传引导、完善献血服务与优待政策,带动更多市民参与,筑牢临床用血安全屏障。